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Η ομιλία της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας στην κινητοποίηση 

για την Υγεία στην πύλη του νοσοκομείου Έδεσσας 
 

«Αγαπητές φίλες και φίλοι 
     Ο κατήφορος για τα δύο νοσοκομεία της Πέλλας συνεχίζεται! Στο κλείσιμο της ΜΕΘ του 
νοσοκομείου Έδεσσας δύο ακριβώς χρόνια πριν, ήρθε να προστεθεί η αναστολή των 
τακτικών χειρουργείων. Στο αναισθησιολογικό τμήμα οι δύο μόλις αναισθησιολόγοι 
υποχρεώνονται να πραγματοποιούν 15 εξοντωτικές εφημερίες κάθε μήνα. Οι λίστες 
αναμονής για μια επέμβαση πάγωσαν και οι ασθενείς, είτε ωθούνται προς τις ιδιωτικές 
επιχειρήσεις Υγείας και υποχρεώνονται να δανειστούν ή να πουλήσουν ότι έχουν και δεν 
έχουν, είτε αφήνονται στο έλεος της μοίρας τους. 
     Στα πρόθυρα της απόλυτης διάλυσης η παθολογική κλινική του νοσοκομείου 
Γιαννιτσών με ένα μόνο παθολόγο πλέον, αφού μία ακόμη παθολόγος υποχρεώθηκε σε 
παραίτηση. Ιατροί άλλων ειδικοτήτων πιέζονται να κάνουν τον παθολόγο στα 
επείγοντα, με προφανείς κινδύνους για ασθενείς και γιατρούς.  
     Με συνεχείς μετακινήσεις γιατρών από άλλες δημόσιες μονάδες υγείας λόγω της 
έλλειψης προσωπικού, συνεχίζει να καλύπτεται όπως-όπως το πρόγραμμα του 
ακτινολογικού τμήματος του νοσοκομείου Γιαννιτσών, ενώ στο ακτινολογικό του 
νοσοκομείου Έδεσσας ακτινολόγος πραγματοποιεί 15-17 εφημερίες κάθε μήνα εξαιτίας 
της υποστελέχωσης . 
     Παρόμοια εξοντωτική εφημέρευση και σε άλλα τμήματα των δύο νοσοκομείων. 
Τμήματα του νοσοκομείου Έδεσσας, όπως τη μαιευτική, η παθολογική, βρίσκονται εδώ και 
καιρό σε οριακή κατάσταση. Εξουθενωμένο και το νοσηλευτικό προσωπικό, λόγω των 
μεγάλων ελλείψεων. 
     Μπαράζ και άλλων παραιτήσεων αναμένεται το επόμενο διάστημα. Η 
υπερεφημέρευση, η μισθολογική απαξίωση, η αγανάκτηση, οι συνεχείς πιέσεις και τα 
«εντέλλεσθε» διώχνουν τους εναπομείναντες γιατρούς από το ΕΣΥ.  
     Χωρίς μόνιμο ογκολόγο το ογκολογικό ιατρείο του νοσοκομείου Γιαννιτσών. 
Μπαλώματα και εδώ με κυκλική μετακίνηση ογκολόγων από νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης. 
Το αποτέλεσμα; Οι ογκολογικοί ασθενείς, αλλάζουν γιατρό κάθε μήνα, με ότι αυτό 
συνεπάγεται για την αντιμετώπιση της ασθένειας.  
     Η πρόχειρη και προσωρινή «λύση-μπάλωμα» της σύμβασης με ιδιώτη με μπλοκάκι, που 
οδήγησε πριν λίγες βδομάδες στα πρόθυρα της διάλυσης το ογκολογικό ιατρείο, επιλέγεται 
ξανά. Κουβέντα καμιά για προσλήψεις μόνιμων ογκολόγων και μισθολογική αποκατάσταση 
των γιατρών στο ΕΣΥ. 
     Ήδη από τον Σεπτέμβρη του 2021, είχαμε προειδοποιήσει για τον κίνδυνο που 
διατρέχει το ογκολογικό ιατρείο. Είχαμε απαιτήσει την στελέχωση του με τρεις μονίμους 
παθολόγους-ογκολόγους. Να ενταχθεί επιτέλους στην οργανισμό του νοσοκομείου, να 
εξασφαλιστούν τα απαραίτητα κονδύλια για τις θεραπείες, οι κατάλληλες υποδομές και τα 
μέσα. 
     Όλοι όσοι κυβέρνησαν τα τελευταία 10 τουλάχιστον χρόνια δεν ενσωμάτωσαν στο 
νοσοκομείο το ογκολογικό, το οποίο να σημειώσουμε ότι ιδρύθηκε όχι με πολιτική απόφαση 
κάποιας κυβέρνησης αλλά με την πρωτοβουλία και το μεράκι των γιατρών του νοσοκομείου.  
     Η κυβέρνηση που αρνείται να εντάξει το ογκολογικό στον οργανισμό του νοσοκομείου 
Γιαννιτσών, με εκπληκτική ταχύτητα, τον περασμένο Μάρτη, απέκοψε το Παιδοογκολογικό 
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Προς  
- ΜΜΕ 
- Φορείς της περιοχής 
- ΟΕΝΓΕ 



Τμήμα από το Παιδιατρικό Νοσοκομείο «Αγία Σοφία» στην Αθήνα και το ιδιωτικοποίησε 
παραδίδοντας το στον ιδιωτικό φορέα «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη – ΕΛΠΙΔΑ».  
     Στα κέντρα υγείας ερημοποίηση. Κενό το 55-65% των οργανικών θέσεων ιατρικού 
και λοιπού προσωπικού. 
     Δεκάδες επικουρικοί, συμβασιούχοι και εργολαβικοί εργαζόμενοι, ενώ καλύπτουν 
πάγιες και διαρκείς ανάγκες στα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας, βρίσκονται σε διαρκή 
εργασιακή ομηρία, με μειωμένα εργασιακά δικαιώματα.. 
     Στα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας αλωνίζουν οι εργολάβοι με την παραχώρηση 
λειτουργιών και υπηρεσιών όπως σίτιση, καθαριότητα, κλιματισμό, ανελκυστήρες, φύλαξη, 
τεχνικές υπηρεσίες κλπ. 
     Οι οργανισμοί των δύο νοσοκομείων ξεπερασμένοι και πολύ κατώτεροι των υγειονομικών 
αναγκών του λαού και των επιτευγμάτων της επιστήμης. Λείπουν παντελώς ειδικότητες 
όπως δερματολόγος, παιδοχειρουργός, παιδοκαρδιολόγος, νεογνολόγος, παιδοψυχίατρος, 
νευροχειρουργός κλπ 
 
     Η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας προειδοποιίησε έγκαιρα το λαό, ότι είναι 
προμελετημένη και προδιαγεγραμμένη η πορεία συνεχούς υποβάθμισης του Δημόσιου 
Συστήματος Υγείας, μέσω της υποστελέχωσης και των συνεχών περικοπών των κρατικών 
κονδυλίων από όλες τις κυβερνήσεις. Διότι θεωρούν την προστασία της δημόσιας υγείας 
δημοσιονομικό κόστος και έξοδο που πρέπει να περικοπεί. Δεν προχωρούν σε μαζικές 
προσλήψεις για στρώσουν το έδαφος για την υλοποίηση του δεδηλωμένου στόχου των 
συγχωνεύσεων των νοσοκομειακών μονάδων, καθώς θεωρούν «πολυτέλεια» την 
ύπαρξη δύο νοσοκομείων σε ένα νομό. Μην το τολμήσουν !! 
     Με τη συμμετοχή και άλλων σωματείων, συλλόγων, φορέων της περιοχής, 
διοργανώσαμε, δεκάδες συγκεντρώσεις, κινητοποιήσεις, συσκέψεις, παρεμβάσεις σε 
Έδεσσα και Γιαννιτσά, αλλά και σε Κέντρα Υγείας. 
     Οι αγώνες αυτοί εμπόδισαν τα χειρότερα και αχρήστευσαν τα ψέματα τους για 
ενίσχυση δήθεν των νοσοκομείων, όπως και τα σαθρά επιχειρήματα ότι δήθεν φταίνε οι 
γιατροί που δεν έρχονται. Η κυβέρνηση αυτή, όπως και οι προηγούμενες, έχουν την 
απόλυτη ευθύνη γι’ αυτό, διότι έχουν μετατρέψει το ΕΣΥ σε ένα κακοπληρωμένο εργασιακό 
κάτεργο. Οι αγώνες αυτοί αχρήστευσαν και το αφήγημα ότι καταπατούν δήθεν τον όρκο 
του Ιπποκράτη όσοι παραιτούνται και φεύγουν από το ΕΣΥ, όταν είναι γνωστό ότι έχει 
προηγηθεί για μήνες ή και χρόνια εξαναγκασμός σε υπερεργασία και εργασιακή εξουθένωση, 
πέρα από τα όρια της ανθρώπινης αντοχής. 
     Οι αγώνες αυτοί απομόνωσαν τις διάφορες παντελώς αστήρικτες «τοπικιστικές» 
αντιλήψεις για δήθεν επιλεκτική εύνοια στο ένα ή στο άλλο νοσοκομείο, που καλλιεργούν 
ορισμένοι για να αποπροσανατολίσουν. Τέτοιες αντιλήψεις βγάζουν από το κάδρο την 
πραγματική αιτία, που είναι η πολιτική που εφαρμόστηκε διαχρονικά από όσους κυβέρνησαν.  
     Η οργή και η αγανάκτηση των γιατρών του δημοσίου συστήματος υγείας εκφράστηκε στις 
4 Οκτώβρη, στις εκλογές της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας, με την μεγάλη 
συμμετοχή των συναδέλφων και την αποφασιστική στήριξη της μαχητικής, της 
ανυποχώρητικης, της αδιάκοπης αγωνιστικής δράσης της ΕΝΙΠ που πρωτοστάτησε 
στην υπεράσπιση του δικαιώματος του λαού για δημόσια, σύγχρονη και υψηλού επιπέδου 
δωρεάν Υγεία, στην υπεράσπιση της εργασιακής αξιοπρέπειας των γιατρών του δημόσιου 
συστήματος υγείας. 
 

     Η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας και όλες οι Ενώσεις των 
νοσοκομειακών γιατρών της χώρας, σταθερά απαιτούμε την πλήρη χρηματοδότηση του 
δημόσιου συστήματος υγείας αποκλειστικά από τον κρατικό προϋπολογισμό. 
     Οι νοσοκομειακοί γιατροί όλης της χώρας, απορρίπτουμε τη λογική των τοπικών 
οικονομικών κινήτρων, την λογική των χορηγών, την λογική του έκτακτου φιλοδωρήματος 
στους νεοπροσλαμβανόμενους συναδέλφους για να γίνουν δήθεν δελεαστικότερες οι 
προκηρύξεις.  



     Ανεξάρτητα από προθέσεις, τέτοιες προτάσεις διευκολύνουν και νομιμοποιούν την 
επιμονή της κυβέρνησης να αρνείται πεισματικά να εφαρμόσει τις αποφάσεις των 
ανωτάτων δικαστηρίων για αποκατάσταση του ιατρικού μισθολογίου. Και κυρίως δεν λύνουν 
το πρόβλημα διότι δεν αλλάζουν το γεγονός ότι οι προσλήψεις γίνονται με το σταγονόμετρο. 
Σε σχέση με την άγρια περικοπή του ιατρικού μισθολογίου και τον πληθωρισμό που 
καλπάζει, δεν είναι παρά ένα φιλοδώρημα με περιορισμένο μάλιστα χρονικό ορίζοντα.  
    Παράλληλα ανοίγει την κερκόπορτα για ενδεχόμενη μελλοντική μετακύλιση της 
οικονομικής ευθύνης της λειτουργίας του δημόσιου συστήματος υγείας στους δήμους και 
έμμεσα στις τσέπες των δημοτών, οι οποίοι ήδη φορολογούνται πολλαπλά, με τους άμεσους 
τους έμμεσους φόρους και κάθε είδους χαράτσια.             
     Με δεδομένο το γεγονός ότι, η κρατική επιχορήγηση των δήμων μειώνεται συνεχώς, οι 
δήμοι που υιοθετούν αντίστοιχες αποφάσεις, είτε θα υποχρεωθούν να επιβάλουν ένα 
πρόσθετο δημοτικό τέλος για την Υγεία είτε θα περικόψουν κονδύλια για κοινωνικές 
υπηρεσίες.  
     Το μέτρο αυτό δημιουργεί γιατρούς δύο ταχυτήτων που ενώ προσφέρουν το ίδιο έργο 
αμείβονται διαφορετικά. Είναι ένα μέτρο στη λογική των μπαλωμάτων και των πρόχειρων 
λύσεων, ανάμεσα στα τόσα άλλα, που οδήγησαν σε αδιέξοδο τα δύο νοσοκομεία και τα ΚΥ 
του νομού.  
     Δεν είναι ρεαλισμός να υποστηρίζεις μέτρα αδιέξοδα. Η μόνη ρεαλιστική λύση είναι κατά 
τη γνώμη μας όλοι οι φορείς να στηρίξουν τα πάγια αιτήματα των νοσοκομειακών ιατρών. Τα 
χρήματα υπάρχουν. Ας σταματήσουν τα δωράκια στους επιχειρηματικούς ομίλους κι ας 
αποκαταστήσουν το ιατρικό μισθολόγιο προχωρώντας ταυτόχρονα σε μαζικές προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού για να ξέρει ο νέος γιατρός ότι θα εργαστεί με αξιοπρέπεια. Αυτό θα 
πρέπει, κατά τη γνώμη μας, να διεκδικούν οι δήμοι και οι φορείς στο πλευρό των 
υγειονομικών. 
 
     Αγαπητοί φίλοι και φίλες,  
     Όλα αυτά τα σοβαρότατα προβλήματα στην λειτουργία των νοσοκομείων και των 
Κέντρων Υγείας, δεν εμφανίστηκαν χτες, είναι χρόνια μόνιμα προβλήματα. Δεν είναι θέμα 
ανικανότητας κάποιων διοικητών, υπουργών, ή πρωθυπουργών. Δεν είναι επειδή δε 
γνωρίζουν τα προβλήματα. Όλα τα προηγούμενα χρόνια έγιναν αλλεπάλληλες 
κοινοβουλευτικές αναφορές και ερωτήσεις προς τους υπουργούς υγείας με βάση τις 
ανακοινώσεις της Ένωσης μας.  
 
     Για εμάς είναι ξεκάθαρο ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει στην ίδια κατεύθυνση με 
μεγαλύτερη σφοδρότητα στο επόμενο διάστημα. Θα επιταχύνει για να ολοκληρώσει τα 
σχέδια της για το λεγόμενο «νέο ΕΣΥ». Σταθερός τους στόχος ο παραπέρα περιορισμός των 
κρατικών δαπανών για την Υγεία, η ενίσχυση της λειτουργίας των δημόσιων μονάδων υγείας 
με επιχειρηματικά κριτήρια, η πλήρης εμπορευματοποίηση του δημόσιου συστήματος υγείας 
και ταυτόχρονα η προκλητική ενίσχυση του ιδιωτικού τομέα υγείας.  
 
     Η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Πέλλας καλεί το λαό και τους φορείς της περιοχής σε 
διαρκή αποφασιστικό αγώνα για την ζωή και την Υγεία του. Είναι λαϊκή απαίτηση όλα τα 
σωματεία, όλοι οι σύλλογοι, τα εργατικά κέντρα, να μπουν μπροστά στον αγώνα, δεν χωράει 
πια καμία αναβολή, δεν υπάρχει πια καμιά δικαιολογία. Η κινητοποίηση του ίδιου του 
λαού, είναι αναγκαίος όρος για να επιβληθούν ουσιαστικά μέτρα ενίσχυσης του 
δημόσιου συστήματος υγείας. 
 
Απαιτούμε - διεκδικούμε: 
 Καμιά σκέψη για συγχώνευση ή κατάργηση τμημάτων ή κλινικών ή για εναλλάξ 

εφημέρευση τμημάτων των δύο νοσοκομείων του νομού ! Τα σχέδια σταδιακής 
συγχώνευσης των δύο νοσοκομείων του νομού δεν θα περάσουν ! 



 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με βάση τις ανάγκες στα νοσοκομεία, στα 
Κέντρα Υγείας ! Προσλήψεις μόνιμων αναισθησιολόγων στα δύο νοσοκομεία και 
άμεση επαναφορά των τακτικών χειρουργείων. Μαζικές προσλήψεις μόνιμων 
παθολόγων στα παθολογικά τμήματα των νοσοκομείων Έδεσσας και Γιαννιτσών. Όχι 
στην κάλυψη του έργου της παθολογικής κλινικής από γιατρούς άλλων 
ειδικοτήτων και με αναγκαστικές μετακινήσεις ων ακτινολογικών τμηματων και των 
τμημάτων Αξονικού Τομογράφου. Προσλήψεις μόνιμων εντατικολόγων και άμεση 
επαναλειτουργία της ΜΕΘ του νοσοκομείου Έδεσσας ! 

 Άμεση ένταξη του ογκολογικού ιατρείου στον οργανισμό του νοσοκομείου 
Γιαννιτσών ! Σύσταση τριών οργανικών θέσεων παθολόγων-ογκολόγων ! Ενίσχυσή 
του σε υποδομές, μέσα και εξειδικευμένο προσωπικό, σύμφωνα με τα διεθνή 
πρωτόκολλα !  

 Αύξηση 20% του βασικού μισθού άμεσα για όλες τις βαθμίδες ! Διπλασιασμό της 
εφημεριακής αποζημίωσης ! Επαναφορά 13ου, 14ου μισθού και επιδόματος αδείας 
! Αυτοτελής φορολόγηση των τακτικών εφημεριών με μειωμένο συντελεστή ! 
Αφορολόγητες οι πρόσθετες (υπεράριθμες) εφημερίες ! Έγκαιρη και στο ακέραιο 
πληρωμή του συνόλου των εφημεριών (πρόσθετων και τακτικών) ! Χορήγηση 
επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας ! 

 Μονιμοποίηση όλων των επικουρικών και των συμβασιούχων, χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις, κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας ! 

 Άμεσα ριζικά μέτρα για την αναστροφή του καταστροφικού ρεύματος ιατρικής 
μετανάστευσης. Εξασφάλιση από το κράτος όλων των ουσιαστικών προϋποθέσεων για 
εκπαίδευση, εργασιακή και επαγγελματική αξιοπρέπεια των ειδικευόμενων γιατρών!  

 Επαρκή στελέχωσή του ΕΚΑΒ με μόνιμο ειδικά εκπαιδευμένο ιατρικό προσωπικό και 
διασώστες πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.  

 Ενιαίο, καθολικό, αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα Υγείας–Πρόνοιας ! 
Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας στην Υγεία, την Πρόνοια, το Φάρμακο ! 

 
Συνεχίζουμε τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις σε συντονισμό με σωματεία και φορείς! 
Πραγματοποιούμε Γενικές Συνελεύσεις, αύριο 10 Οκτώβρη στο νοσοκομείο Γιαννιτσών 
και στις 17 Οκτώβρη στο νοσοκομείο Έδεσσας και προγραμματίζουμε τα επόμενα 
αγωνιστικά μας βήματα!  
Όλοι στο Πόδι!  » 
 
 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΠΕΛΛΑΣ 
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